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Ενεργός ταχύτητα ατόµων Ηλίου. 

Έχουµε φουσκώσει ένα µπαλόνι µε αέριο Ήλιο. Για το σκοπό αυτό χρησιµοποιήσαµε 0,2g Ηλίου και το 

µπαλόνι απέκτησε όγκο 800mL. Αν η πίεση στο εσωτερικό του µπαλονιού είναι 1,5atm, να βρεθεί η ενεργός 

ταχύτητα των ατόµων του Ηλίου. 

∆ίνεται 1atm=105
Ν/m2. 

Απάντηση: 

Η πίεση ενός αερίου δίνεται από την εξίσωση: 
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Ας προσπαθήσουµε τώρα να απαντήσουµε και σε µερικά πρόσθετα ερωτήµατα: 

1) Η ενεργός ταχύτητα, αναφέρεται  σε µόρια αερίων. Γιατί παραπάνω µιλάµε για ενεργό ταχύτητα των 

ατόµων του Ηλίου (Ηe); 

2) Γιατί στο εσωτερικό του µπαλονιού η πίεση είναι µεγαλύτερη από την ατµοσφαιρική πίεση, που 

επικρατεί στο εξωτερικό του µπαλονιού; ∆εν θα ήταν «λογικότερο» οι δυο πιέσεις να ήταν ίσες, πράγµα 

που θα γινόταν αν αυξανόταν ο όγκος του µπαλονιού; 

3) Αν το µπαλόνι µας φύγει από το χέρι, θα κινηθεί προς τα πάνω.  Γιατί συµβαίνει αυτό; Τι θα συνέβαινε 

αν είχαµε ένα άλλο όµοιο µπαλόνι (µε ίδιο όγκο και πίεση), που περιείχε αέρα και το αφήναµε ελεύθερο; 
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